
Dames en heren, 
 
Het is mooi geweest. 
Ik neem afscheid van de gemeente Zaanstad na 16 jaar politiek actief te zijn 
geweest. Vier jaar als raadslid. Twaalf jaar als wethouder. Zestien jaar voor 
GroenLinks. 
 
Het is ook mooi geweest. 
Zaanstad is in die jaren veranderd en toch zichzelf gebleven. 
Zaanstad is naar buiten getreden, van een schuchter provinciestadje, 
verscholen achter de flats naast de snelweg naar  een gemeente waar het 
gebeurt. Een Stad in beweging.   
Een stad die partners zoekt. Als je het alleen niet kan, moet je het samen 
doen. Daar zijn we niet  slechter van geworden. Het heeft ons geld, ideeën en 
zelfbewustzijn opgeleverd. Het besef dat we het helemaal niet slecht deden. 
Dat ons wijkgericht werken ver vooruit liep en dat we veel meer konden. Dat 
we ons verleden en onze identiteit konden gebruiken om de stad een gezicht 
te geven. Uit die houding is ook Inverdan geboren en we hebben er ons mee 
onderscheiden. 
 
We hebben ook een deel van dat verleden van ons af willen schudden. Een 
duurzame stad willen we want dat is niet alleen belangrijk voor de toekomst 
maar een duurzame stad is een schone stad, een gezonde stad, een stad met 
lage energielasten. Een stad waarbij de ondernemers hun bedrijf kritisch 
bezien en kijken hoe ze door te verduurzamen kunnen innoveren. En hierin 
ook lokaal kunnen samenwerken zoals in ons slimme Energienet. 
 
Duurzaamheid wordt weleens de 4e Decentralisatie genoemd, namelijk van 
onze energievoorziening. Net als bij de 3D's zijn een goed concept en een 
goede samenwerking hierin onontbeerlijk. Zo gaan duurzaamheid en 
verbetering van je stad samen. Nog zorgvuldig wordt geheimgehouden, wat 
het nieuwe College wil, maar ik hoop, nee ik reken er op dat Zaanstad 
doorpakt.  
 
We zijn voor onze initiatiefrijke houding onderscheiden maar nog belangrijker: 
we hebben er ons mee onderscheiden. Ambitieuze mensen willen graag bij 
Zaanstad werken. Waar vroeger stiekem werd gemeld dat je in Zaanstad naar 
een huis had gekeken, is Zaanstad nu volop in beeld en zien we de 
samenstelling van bewoners en bezoekers veranderen.  
 
Toch zijn we ook gelukkig onszelf gebleven. In de trots op onze Zaanstreek. 
Nergens in Nederland worden er bij Bruna zoveel streekboeken verkocht.  En 
in het mopperen. Tjonge, tjonge, wat kunnen die Zaankanters mopperen. 
Maar het lucht ook zo lekker op. En dan weer aan de slag. Want Zaankanters 
zijn doeners. Zaanstad Ook. Er is veel gerealiseerd. Te veel om hier op te 
noemen.  
 
 
 
 



Is het dan alleen maar vrolijkheid en posipraat? Nee. Er liggen ook serieuze 
problemen. Het ambtenarenapparaat is erg klein voor een stad van ons 
formaat. Wanneer dat verder onder druk komt, zullen we niets extra's meer 
kunnen doen. Zullen we geen kosten meer kunnen maken die voor de baat 
uitgaan. Zullen we ook weer in oude gewoonten gaan vervallen. Maar breder 
getrokken, is het risico ook groot, dat burgers en ondernemers zullen zeggen: 
wat heb je aan zo'n overheid? Je betaalt wel belasting maar als je er een 
beroep op doet, geven ze niet thuis.  
 
Voor de komende periode zal het voor Gemeenteraad en College belangrijker 
worden te bepalen in welke gevallen men op die overheid kan blijven 
rekenen. Betrouwbaarheid is de bodem voor vertrouwen. 
 
Dames en heren, 
 
Het is mooi geweest. Ik denk dat ik hier heel veel heb kunnen doen en dat 
heb gedaan in samenwerking met een ongelooflijke hoeveelheid mensen. Met 
u onder andere. U wil en kan  ik daarvoor graag bedanken. 
 
Dank u wel.  
 
Maar het zijn er nog ongelooflijk veel meer die in al die jaren mij dit mogelijk 
hebben gemaakt.  
 
Die zal ik niet afzonderlijk gaan opnoemen. Ik zou er ook zeker een aantal 
onterecht overslaan. Twee wil ik zeker wel vermelden. Mijn helaas vroeg 
overleden Elly die mij de eerste zes jaar van mijn wethouderschap vergezelde 
en ook de gevolgen daar van onderging en mij toch steunde. En mijn 
secretaresse, Evelien von Bannisseht, die al mijn bestuurlijk onmogelijke 
combinaties van afspraken tot een agenda moest maken. Velen van u zullen 
met haar te maken hebben gehad. Evelien, heel erg bedankt voor de 
ondersteuning. 
 
Ook GroenLinks wil ik bedanken voor hun vertrouwen. Ze hebben mij volop 
gesteund. 
 
Dames en Heren, 
 
Het is mooi geweest! 
 
Mag ik u tenslotte bedanken dat u hier bent en ja, dat heb je als je je op een 
bijeenkomst  vertoont, meteen iets vragen?  
Blijft u deze gemeente helpen om nog beter te worden!  
 
Dank u wel! 
 


